

## 珞珈学人谱



陈立新 教授,博士生导师,1963年生,安徽庐江人。1985年7月安徽师范大学本科毕业留校工作,曾任助教、讲师、副教授。2001年7月毕业于复旦大学哲学系马克思主义哲学专业,获哲学博士学位。2002年7月—2004年6月在武汉大学哲学博士后流动站从事科研工作。2004年7月在武汉大学哲学学院工作,2004年12月被聘为教授,2005年7月被增选为博士生导师。现任武汉大学哲学学院副院长,兼任中国大学学会理事、湖北省哲学学会常务理事和副秘书长。

陈立新教授近年来以马克思存在论和历史哲学为主要研究方向,以解读马克思原典为基础,以马克思哲学与当代哲学的对话为路径,以思考当代社会特别是当代中国的实际问题为支撑,致力于马克思主义哲学的教学与研究工作。先后承担多项各种级别的研究课题,目前正主持研究湖北省社会科学基金“十五”规划重点项目“马克思主义中国化的当代问题域”和国家社科基金项目“历史唯物主义存在论原则的当代解读和建构”,参加教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目“马克思主义中国化研究”和中国社会科学院重大课题“马克思主义史学思想史”的研究工作。近年来公开发表的代表性著作有:《历史意义的生存论澄清——马克思历史观哲学境域研究》,代表性论文有:《“历史学”何以可能——海德格尔的追问》、《现实生活过程:人的源始扎根处》、《历史领悟与哲学革命》、《马克思历史之思对诠释学真理的洞察》、《马克思“改变世界”的存在论寓意》、《人学研究持续发展的自性究诘》、《卢卡奇与马克思哲学存在论》、《论马克思实践原则的存在论意义》、《从存在根基看唯物史观与史学的内在会通》等。

※ ※ ※ ※ ※ ※ ※



杨华 教授,博士生导师,1967年生,湖北钟祥人。1994年毕业于复旦大学历史系,获历史学学士、硕士和博士学位。1994年至今在武汉大学任教。1997年破格晋升副教授,2003年晋升教授,2004年遴选为博士生导师。现为武汉大学历史学院、中国传统文化研究中心(教育部人文社科重点研究基地)和简帛研究中心(湖北省人文社科重点研究基地)教授,并兼任历史学院副院长、中国传统文化研究中心副主任、湖北省青年联合会第十一届委员会委员。1999年至2000年曾在美国伊利诺伊大学东亚研究中心进行访问研究。2007年入选教育部“新世纪优秀人才支持计划”。

杨华教授主要从事先秦两汉史、中国文化史,尤其是中国古代礼制方面的研究。近年来,致力于利用出土的简帛资料研究中国古代礼制问题,将简帛文献与传世礼书进行对证解读。承担有“出土简帛与中国古代礼制研究”、“中国古代丧祭礼制研究”等多项国家科研课题,多次赴境外参加学术会议。代表性著作有:《先秦礼乐文化》、《新出简帛与礼制研究》、《中国文化发展轨迹》(合著)、《中国文化》(合著);先后在《中国史研究》、《世界宗教研究》、《中国哲学史》、《光明日报》等报刊上发表学术论文40多篇。招收先秦两汉史、中国古代礼制研究方向的博士研究生,同时招收先秦两汉史、中国古代学术文化史方向的硕士研究生。